

白沙河畔上演古韵新调

青岛市2024非遗文化节暨城阳区流亭胡峰阳文化节启幕

早报7月11日讯 一边是传统胶州秧歌、箜篌演奏、古琴弹奏,另一边是现代摇摆舞、民谣、摇滚乐、脱口秀……7月11日,“焕新非遗,与乐同行”青岛市2024非遗文化节暨城阳区流亭胡峰阳文化节盛大开幕,现场举行了10多场艺术演出,50多个美学摊位前人潮涌动、热闹非凡。白沙河畔摇身一变成为一座“音乐公园”,将非遗音乐用一种全新的方式呈现,叫响“潮生活 夜城阳”品牌。

开幕式节目精彩纷呈

7月11日晚,在开幕仪式上,箜篌表演最早亮相,随着旋律流淌,观众仿佛能看见《大鱼海棠》中那些栩栩如生的画面,既有古风雅韵,又不失现代风情的演奏收获现场观众好评一片。

胶州秧歌与现代摇摆舞进行了一场别开生面的PK。现场秧歌舞者用传统的舞姿,展示一幅幅生动的民俗画卷。而摇摆舞表演则引爆了现场的氛围,演员们即兴“摇摆”的舞步,让现场的年轻人仿佛进入了Disco现场。台上古韵新声,台下年轻人纷纷鼓掌,创新的演绎,让音乐类非遗可看、可感、可知,深深植根在年轻一代观众心中。独立唱作人边亚带来了民谣歌曲表演,她细腻的歌声深深打动了现场的年轻人。“我是专程来青岛打卡非遗文化节的,终于见到了我一直心仪的民谣唱作人边亚,现场气氛太棒了!那么多有趣的活动,真是没白



开幕式上精彩的演出。

来。”游客谢女士激动地说。她是在社交媒体上看到了这次活动的宣传,然后就踏上了前往青岛的旅途。

而活动期间的“扬艺白沙河”小舞台表演同样精彩纷呈。资深说书人与脱口秀演员同台,两者的结合产生了奇妙的化学反应。说书人充满韵味的叙述,搭配脱口秀演员梗味十足的表演,引得现场年轻人捧腹大笑。舞台上,根据胡峰阳传说创作的脱口秀节目,通过“寓教于乐”的方式,让年轻人对胡峰阳的故事有了全新的认识。

在胡峰阳文化园,观众也收获了一场视觉与听觉的双重体验。峰阳竹庐古曲演奏,演奏者以精湛的技艺让在场的听众仿佛穿越时空,回到了那

个古风古韵的年代。而传统的戏剧表演,则让戏剧爱好者们直呼过瘾。

场景创新让非遗更接地气

场景创新成为不少非遗项目的自觉选择,在传播、应用、展示等方面拓展思路,更加灵活地融入现代生活,成为新时代非遗保护传承的“点睛之笔”。本次活动特别强调了场景创新,旨在通过创新的展示和体验方式,让非遗更加生动地融入现代生活,并焕发新的活力。

为此,开幕式前,特别设置“了不起的她——女性非遗传承人对话”活动,聚焦女性非遗传承人群



开幕式前举行“了不起的她——女性非遗传承人对话”活动。

体,6位老师分享自己在传承、守艺中的故事,其中的匠人精神尤为可贵,也让大众看到了非遗传承背后的文化力量。

郝青青作为“喜盒子”制作技艺传承人,制作的“福禄寿喜”喜盒作品被评为“天工开物,齐鲁匠心”山东省最具代表性非遗文化产品,并被山东省非物质文化遗产保护中心收藏。深耕此项非遗技艺40余年的郝青青,分享了自己对这一技艺的热爱与坚守,表示将不断精益求精地革新技艺,也希望能够吸引更多年轻人,让这门手艺能够传承下去。

据悉,本届非遗文化节将一直持续到7月13日。

(观海新闻/青岛早报记者魏妮邦 通讯员徐婷 矫文璟 摄影报道)



扫码观看相关视频

抛绣球 6对新人缘定今生

青岛市新时代文明实践集体婚礼城阳专场活动举行

早报7月11日讯 “我爱人是俄罗斯人,很喜欢中国文化,有机会参加这样一场中式集体婚礼,她特别开心。”7月11日上午,红岛街道韩家民俗村新时代婚礼广场上,城阳小伙王栋盛和俄罗斯姑娘斯维塔兰娜这对新人一出场,便吸引了大家的目光。

在此次“鸾凤和鸣 缘定今生”青岛市新时代文明实践集体婚礼城阳专场活动中,来自城阳区的6对新人,在全场120余名与会嘉宾、亲朋好友的共同见证和祝福下,喜结连理,圆满礼成。

上午10时18分,在喜庆热闹的抛绣球与醒狮表演后,婚礼仪式正式开始。伴随着悠扬的礼乐声,新人们身着中式婚服,携手步入舞台,共行却扇礼、三拜仪式、合卺礼等传统婚礼仪式,体验传统中式婚礼的深厚文化底蕴,感受中华传统文化的独特魅力。

“我和爱人本来还在为办婚礼的事情犯愁,去民政局登记领证的时候,知道了有这样一个活动,立马报了名。参加集体婚礼,省钱省心,还让我爱人体验了地道的中式婚礼,非常有意义。”王栋盛告诉记者。

除了新人自己报名,此次集体婚礼,还有家里长辈帮忙报名的。“双方父母都很支持我们参加集体婚礼,觉得很热闹、新颖,也免去了操办婚事的繁琐。”27岁的李庆冷老家在黑龙江,和爱人谷昭田在青岛相识相爱,但因



抛绣球环节。

为双方亲朋都在外地,来回奔波太麻烦,在父母的支持下,选择了参加集体婚礼。“今天在集体婚礼现场,有那么多人来祝福我们,真是特别难忘。”李庆冷开心地说。

据了解,2018年11月,城阳区率先改造建成全省首家新时代结婚礼堂,倡导“婚事简办、喜事新办”,以新人宣誓、书法传家训、志愿者服务、演出添彩等流程取代传统环节,还为新人提供可定制、人性化的婚礼服务。目前,城阳区已为600余对新人举办新时代婚礼,实现了为爱减负、为幸福加分,其中,20余对新人由父母

为其报名参加集体婚礼,中老年群体逐渐成为移风易俗文明理念的主力军。

据统计,一对新人在新时代结婚礼堂举办一场婚礼,可节省场地费、化妆费、摄像费、主持费等近5万元。目前,城阳区还打造了毛公山和韩家民俗村两个室外婚礼广场,不断增强新时代婚礼的吸引力。

(观海新闻/青岛早报记者魏妮邦 通讯员朱彧瑶 摄影报道)



扫码观看相关视频

周末相约浮山 来看露天电影

早报7月11日讯 坐草坪看露天电影的夏天又来了!7月12日,青岛市市北区文化和旅游局联合青岛万达国际影城有限公司、市北区浮山保护管理分中心举办“星空下的约定”市北区2024年公益电影放映活动,在市北浮山森林公园阳光客厅大草坪放映多场电影,该活动是夏“至”青岛,“毕”来市北主题板块活动之一。

活动期间,将在市北浮山森林公园阳光客厅大草坪为市民游客免费放映《末路狂花钱》《万里归途》《热辣滚烫》《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》《飞驰人生2》等影片。活动现场,您和家人、朋友们不光可以坐在草坪上欣赏有趣的电影,还可以参与主题互动体验活动,尽情享受这难得的夏日闲暇时光,感受星空下的浪漫风情。

(观海新闻/青岛早报记者 于倩)

电影放映具体日期

- 7月12日(周五)19:00 《末路狂花钱》
- 7月14日(周日)19:00 《万里归途》
- 7月19日(周五)19:00 《热辣滚烫》
- 7月20日(周六)19:00 《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》
- 7月21日(周日)19:00 《飞驰人生2》